
C O M U N E    DI   C A P O   D ’ O R L A N D O 

(Città Metropolitana di Messina)

    

VERBALE DELLA 1^ C.C.P. N. 03 DEL 28.12.2021

L'anno Duemilaventuno il giorno Ventotto del mese di Dicembre, alle ore 15.20, nei locali

dell’Aula  Consiliare,  si  è  riunita  la  1^  Commissione  Consiliare  Permanente,  giusta

convocazione prot.  n° 39888 del 23.12.2021 per procedere alla  trattazione dei  seguenti

argomenti posti all'o.d.g.:

• ATTIVAZIONE COMPOSTAGGIO DOMESTICO – RIDUZIONE TARI - 

ANNO 2022;

• APPROVAZIONE  SCHEMA DI  CONVENZIONE  PER  LA GESTIONE

ASSOCIATA  E  COORDINATA  DELLE  FUNZIONI  DI  SEGRETERIA

COMUNALE  TRA  I  COMUNI  DI  CAPO  D'ORLANDO,  GIOIOSA

MAREA E NASO.

Si da’ atto che risultano presenti i seguenti componenti della 1^ C.C.P., Consiglieri:

• BUZZANCA ROSANNA delegata, in sostituzione di BONTEMPO VALENTINA;

• LIOTTA TEODOLINDA;

• MERENDINO FINOCCHIELLO ELISA;

• GALIPO’ CARMELO;               

Si da’ atto che risultano assenti i Consiglieri  Valentina Bontempo e Fabio Colombo.

Si  da’ atto  che in  assenza del  Consigliere  Bontempo Valentina  assume la  Presidenza il

Consigliere Liotta.

Funge da Segretario la Dott.ssa Maria Grazia Gorgone.

 

Si da’ atto della presenza in aula del Capogruppo Mangano.

Il  Consigliere Galipò da’ lettura  della proposta relativa al I° punto all’O.d.g. ovvero all’

“ATTIVAZIONE  COMPOSTAGGIO  DOMESTICO  –  RIDUZIONE  TARI  -  ANNO

2022”, dei relativi pareri tecnico e contabile e di quello dei componenti del Collegio dei Re-

visori del quale fa un sunto. Ritiene che in seguito a quanto espresso dai Revisori nel loro

parere sarebbe opportuno, in sede di Consiglio comunale rivedere la parte relativa al 15% di



sconto e rimandare la decisione della percentuale di sconto da applicare, all’approvazione

del Piano Tari 2022.

Il Consigliere Mangano ritiene che se si cassasse la parte relativa alla percentuale di sconto

da applicare sarebbe come toglier la ragion d’essere della delibera. Afferma che sia gli Uffi-

ci che le commissioni già svoltesi concordano che sarebbe opportuno partire con i corsi e la

programmazione, in maniera tale che con l’approvazione del PEF si è subito operativi. A

suo dire, la proposta dovrebbe essere rimodulata.

Il Consigliere Galipò ribadisce che sarebbe il caso di approvare la proposta rimandando la

quantificazione della percentuale contestualmente all’approvazione del PEF, giusto parere

dei revisori o, tutt’al più, proponendo una percentuale indicativa del 15% così come riporta-

to in proposta.             

Il Consigliere Mangano puntualizza che le criticità riguardano la raccolta indifferenziata e

l’umido per cui bisogna indirizzarsi verso la tariffa puntuale.

Il Consigliere Galipò risponde che la natura della proposta è proprio questa.

Il Consigliere Mangano dichiara che la riduzione, secondo lui, per avere qualche effetto do-

vrebbe essere del 30/35% e che si tratta di un’azione sperimentale quasi più un’operazione

di marketing.

Il Consigliere Galipò afferma che si rimanda al Consiglio per un eventuale emendamento.

Il Presidente, a questo punto mette ai voti il punto all’O.d.g, avente ad oggetto:

• ATTIVAZIONE COMPOSTAGGIO DOMESTICO – RIDUZIONE TARI -

ANNO 2022.

Il Consigliere Liotta si riserva di esprimere le proprie valutazioni in sede di Consiglio comu-

nale.

I Consiglieri Buzzanca, Merendino e Galipò, esprimono parere favorevole in merito al pun-

to in oggetto.

Si passa adesso alla trattazione del II° punto all’Od.g., avente ad oggetto: “APPROVAZIO-

NE SCHEMA DI CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA E COORDINATA

DELLE  FUNZIONI  DI  SEGRETERIA  COMUNALE  TRA  I  COMUNI  DI  CAPO

D'ORLANDO, GIOIOSA MAREA E NASO”.

Il Consigliere Galipò legge la proposta relativa al punto in oggetto con i relativi pareri tecni-

co e contabile e l’allegato Schema di Convenzione. 

Il Vice Presidente, Liotta, afferma che un Comune della nostra portata e con quasi 14.000

abitanti si avvale di questa Convenzione solo per una questione economica/finanziaria per-

ché il Segretario generale dovrebbe essere sempre presente o comunque, il più possibile. Ri-

badisce l’importanza della figura del Segretario in quanto garante del Comune e consulente



dei Consiglieri. Sottolinea che soltanto la condizione economica dell’Ente può portarci ad

una tale scelta obbligata.

Il Consigliere Galipò risponde che questo è soltanto un suo punto di vista e che se la legge

consente questo tipo di Convenzione anche per Comuni come il nostro, si tratta di una scel-

ta, in questo caso operata dal Sindaco che sottopone al Consiglio.

Il Consigliere Buzzanca evidenzia che non si tratta soltanto di una scelta del Sindaco ma di

una normativa che c’è a monte e che dà l’opportunità di effettuare tale scelta.

Il Presidente, a questo punto mette ai voti il punto all’O.d.g, avente ad oggetto:

• APPROVAZIONE  SCHEMA  DI  CONVENZIONE  PER  LA  GESTIONE

ASSOCIATA  E  COORDINATA  DELLE  FUNZIONI  DI  SEGRETERIA

COMUNALE TRA I COMUNI DI CAPO D'ORLANDO, GIOIOSA MA-

REA E NASO.

Il Consigliere Liotta si riserva di esprimere le proprie valutazioni in sede di Consiglio comu-

nale.

I Consiglieri Buzzanca, Merendino e Galipò, esprimono parere favorevole in merito al pun-

to in oggetto.

Si da’ atto che alle ore 15.51 si chiudono i lavori.

IL VICE PRESIDENTE DELLA 1^ C.C.P.

  F.TO (Dott.ssa Linda Liotta)

IL  SEGRETARIO DELLA 1^C.C.P.

 F.TO (Dott.ssa Maria Grazia Gorgone)


